Annexe 1 : Contenu de la formation

« Spécification et Conception de systèmes »

Cette formation s’adresse à des ingénieurs ou techniciens chargés de la conception ou de l’intégration de systèmes industriels dans le domaine des automatismes et du contrôle-commande comportant de l’électronique et de l’informatique industrielle.
L’objectif est de les sensibiliser à une démarche méthodologique dans le processus de conception allant de la description des besoins à la réalisation de systèmes.
La formation est découpée en 2 parties :
- première partie : Théorie
Présentation théorique de la démarche de spécification et de conception de systèmes en insistant plus précisément sur l’aspect spécifications 

Les points suivants seront abordés:

- Pourquoi faire un travail de spécification ?

- Les spécifications

Analyse de l’environnement (Objectifs, modèles de description),

Les spécifications fonctionnelles (Objectifs, modèles de description),

Les spécifications opératoires et technologiques (Contenu, exemples)

- La conception fonctionnelle

Définition de l’organisation interne de la solution

- La conception détaillée

Définition précise de la solution avant son implantation

- deuxième partie : Etude de cas
Objectif : Effectuer une étude de cas afin de faire appliquer la démarche de spécification et aider à la construction d’un document type pour la rédaction de spécifications. 
Pour cela, des exemples seront fournis par l’entreprise. Ils seront adaptés en complexité à la durée de cette seconde partie. Chaque groupe traitera un exemple proche de son travail habituel.

Pour chaque sous-groupe : 

*Une première demi-journée consistera à faire l’analyse du problème posé. Les participants auront environ 10 jours pour effectuer un travail de spécifications et le remettre sous forme électronique. 

*Une seconde demi-journée aura ensuite pour objectif de terminer le travail de spécifications en regard des réponses transmises.
